

2021/08/29 主日崇拜

主要讀經及其他應用經文：馬可福音 1:9-11

馬可福音 1:9-11 v9 那時，耶穌從加利利的拿撒勒來，在約旦河裡受了約翰的洗。v10 他從水裡一上來，就看見天裂開了，聖靈彷彿鴿子降在他身上；v11 又有聲音從天上來說：「你是我的愛子，我喜悅你。」

加拉太書 3:26 其實，你們藉着信，在基督耶穌裏都成為 神的兒女。

羅馬書 5:8 惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。

以弗所書 2:10 我們是他所造之物，在基督耶穌裏創造的，為要使我们行善，就是 神早已預備好要我們做的。

講道題目：成為像我們天父一樣的父母

講道牧師：陳卓明牧師

前言：

我最喜歡的神學院教授是 Howard Hendrick 博士 霍華德·亨德里克斯。他是一位出色的講員，幽默風趣，見解深刻。我在結婚後不久就上了基督化家庭的課程，並入學神學院。我記得他分享了一些讓我銘記了 40 多年的事情。但是當他第一次分享的時候，我真的不明白他的想法。Hendricks 博士現在已經回天家了，但在那個時候，他是福音派世界中一位非常有名且傑出的講員和領袖。他是一位教授，一位廣受歡迎的講員和作家。他曾做達拉斯牛仔隊的隊牧一段時間，當時我還沒有開始全職服事，但如果神賜我能力可以做 Hendrick 博士在事工中所做的 10% 的事情，我走到生命的盡頭時會感到非常高興。他卻說他一生中最大的成就和持久的影響是他的家人，他的妻子和孩子。過去，我想過我想為主做的所有事情，養育一個敬虔的家庭並不在我的清單上。他的話讓我認真思考並改變了我的生命目標。我開始意識到 神把家庭放在我們生活優先次序的高位，甚至高於以牧師或宣教士的身份侍奉神。另一件事 Hendrick 博士反覆說的是「你不要爬上成功的階梯，當到達梯頂才發現梯子是靠錯的牆上。你們中的許多人正在攀登成功的階梯，在你的職業生涯中；在建立舒適的生活中；並為自己揚名」

Kubler Ross 庫伯勒·羅斯博士研究瀕臨死亡的人，觀察臨死的人被兩件事吸引，神和家人。他們在職業生涯中取得了什麼成就？積累了多少財富？或者他們有多出名？到那時都無關緊要了。當然，聖經對於我們與 神的關係有許多教導。但聖經也教導許多我們與家人的關係，包括我們的配偶和我們的孩子。今天早上，我想談天父在與孩子的關係上給父母的一個例子。**馬可福音 1:9-11**。耶穌基督在世上的 30 歲之後，開始公開的事工--教導門徒和眾人，最後為世人釘死在十字架上。洗禮，在四福音書中都有記錄。耶穌的洗禮有不同的意義呢？施洗約翰為認同他悔改信息的人施洗，但耶穌從未犯罪，也不需要悔改，然而他接受了約翰的洗禮，認同人 and 人的罪。在教會的洗禮，有許多人觀禮和喝彩，當受洗者從水中起來時，大家會唱快樂日這首詩歌。在這裡，我們在耶穌基督洗禮中看到了天父和聖靈。

看天父上帝對 神子說什麼？從天父的示範中，我們可以學到如何做一個好的父母？我認為它對美國亞裔家庭具有特殊的意義。讓我們先來看看世上的父親對孩子說什麼？有研究父親最常對孩子說的話前三名，以相反的順序是：

No.3: 安靜；

No.2: 我們負擔不起；

No.1: 我太累了。

我們若將人類父親對孩子說的話，與天父上帝對 耶穌說的話進行對比，**馬可福音 1:11**。讓我們都來學習作為父母應該與我們的孩子交流什麼話語，不只是一次，而是一種一貫的生活方式。

一、擁有

“你是我的兒子”，字面的意思：“你是個兒子，是我的。”父 神在對施洗約翰和人群說：這個出來受洗的人，你們認為是馬利亞和約瑟的兒子，事實上，祂是我的兒子，至高 神的兒子。這應該是父親和母親的榜樣，與孩子交流，並且聲稱擁有孩子。孩子屬於父母。孩子是父母。同時，這也給了孩子們的自我認同感和安全感。孩子們問了很多問題的時候，“什麼？為什麼？什麼時候？卻沒問出來的是“我是誰？”有一個關於美國第四十一屆總統，喬治·布希的故事。

有一天,老布希總統正在參觀療養院.當他帶著隨從的助手和記者走過走道時,遇到了一位正從對面慢慢走來的老人.總統伸出手,握住病人的手,輕聲問道:“先生,您知道我是誰嗎?”男人茫然地回望了片刻,然後他的目光聚焦在老布希總統臉上.他慢慢地左右搖了搖頭,說:“不,我不知道你是誰.但如果你問護士,他們會告訴你的.”知道自己是誰很重要!大衛·麥肯納 David Mckenna 在馬可福音釋經書中寫道:“我們每個人都迫切需要屬於某個人.如果這種需求得到滿足,我們就有了自我認同的力量.我們知道我們是誰,沒有人可以從我們這裡奪走這個身份.但是,如果我們的歸屬需要得不到滿足,我們就會像迷失和無人認領的靈魂一樣流浪.精神科醫生發現,情緒紊亂的根源是疏離,就是沒有身份認同,不屬於任何人.”

例子:我們教會有許多被收養的孩子,包括我的侄女.試想,他們的親生父母已經死亡或是不需要他們或無法照顧他們而把他們送到孤兒院,工作人員不堪重負,所以他們被忽視.他們被收養之後,融入收養的家庭,有了新名字和新身份,他們終於有了歸屬.其實,即使有親生父母的孩子也有不安全感的時候.特別是亞洲家庭!我七八歲的時候,特別調皮與叛逆.我父母很難控制我的行為.最後,他們被激怒了,威脅要把我賣給在我父親洗衣店旁邊有一個店面的理髮師.父親指出理髮師和他的妻子沒有孩子,有興趣買我.這讓我嚇得只好乖一點,但也讓我感到非常沒安全感.我懷疑我的父母是否真的愛我?我想知道我是否只有按照父母的要求表現才能被愛?如果理髮師出足夠多的錢,我是否會被賣掉?離開這個家庭嗎?我的父母是不是無情的怪物?這大概就是父母那一輩被帶大的方式.不少亞裔父母都曾威脅,要與他們的孩子脫離關係.

所以,千萬不要告訴你的孩子,你要賣掉他們或送人.相反的,要與他們溝通,他們是你的,我宣告擁有你.你屬於我.我的孩子現在成年了.我不叫他”Stefanie 或兒子”我叫他”哈囉,我的 Stef;我的孩子”.所有權需要從父母傳達給孩子. “你是我的兒子或女兒.”

二. 鍾愛的情感

“你是我的愛子,我喜悅你”,詞根是“agape”,希臘語中無條件的愛.父親自豪地說他愛兒子.他表達了對他兒子無條件的愛.他用語言表達.許多父母表現出有條件的愛> 如果你在學校功課好,如果你聽話,如果你讓我感到驕傲

我們需要區分罪與罪人

我們憎恨罪,但我們愛罪人

正如浪子的比喻中,父親對在放蕩生活后回家的浪子,表現無條件的愛

我們的愛或情感必須是無條件的
但我們也需要把這種愛傳達給孩子

再說,孩子 會問很多問題
他們可能不會用語言表達一個關鍵的問題: “你愛我嗎?”

很多人會說>我付電費,付鋼琴課的學費,我供應你吃喝,
這些并未清楚傳達訊息

他們仍然在問 “你愛我嗎?”

很多年前,我曾直接服事大學生
我記得我們有一個關於團契與父母認同的契活動.我們的團契有來自全國各地的最聰明的學生。
>我們在小組問了一個我認為是簡單的問題: 他們的回答令我驚訝。

你的父母愛你嗎? (很多人說要考慮)

你愛你的父母嗎? (有人說不>尊重>是)

家長需要清晰傳達.在您的孩子心中,他們不應該懷疑你無條件的愛。

不幸的是，許多亞洲父母 >不表達情感，不用言語表達，不表達>> 不知道如何表達
需要用言語和非語言傳達愛

我自己的父母>從來沒有對我說，他們愛我>不擁抱或親吻我>他們只是為我們供應生活所需

當我 17 歲時，我去上紐約大學，爸爸開車送我去紐約市。

把我所有的行李帶到宿舍後，我們在停車場>我周圍是白人父母>哭泣，親吻，擁抱

我在考慮要對我爸爸說什麼> 謝謝他，愛他

我爸爸>伸出他的手>握住我的手> “感恩節見” >就是這樣。 >>知道爸爸愛我>不知道怎麼表達

全神關注是另一種表達愛或親情 的方式

例子：父親花時間與小孩子交談的研究

先問爸爸估計>15-20'/分鐘、/天

監控記錄的實際時間

發現是 37 秒/天

與 4-6 小時每天看電視時間 對比

你應該告訴你的孩子你愛他們，然後以全神關注他們為實際證明。

我們講了天父傳達擁有和感情。我們最後來看

III. 肯定

“我喜悅你”

父親喜悅兒子。他為他感到驕傲。

耶穌謙卑自己，成為人的樣式為做我們的救主。因為愛，耶穌自願為我們的罪犧牲。 聖經說耶穌倒空了自己。他成為貧窮使我們成為富足。 天父讚揚他的品格，他宣揚他的成就——過去和未來，並鼓勵他的未來。

孩子們問（不用言語）“你認可我嗎？你為我驕傲嗎？” “我有價值嗎？”

我們中的許多人都是在缺乏讚美的家庭中長大的。 更常見的是批評

- 有超高的期望值

例子。成績單上的 90%分>

回應>為什麼不得到 100% 分

目的？保持謙虛，

通過責備激勵孩子更加努力

- 有比較

為什麼不像上常春藤大學的表哥呢？

對於一些人有效果

對其他孩子沒效果> 有些人進入好學校 > 感覺自己很失敗

報紙上最悲傷的故事>男生上吊自殺>原因>成績不理想

即使在學業成績好的的人>沒有安全感，仍在尋求認可

被肯定的需要會持續到成年

例子。麻省理工學院物理學博士畢業

我問他： 什麼你打算做什麼？教書？研究？

他說他要去設計電子遊戲

為什麼要讀博士學位？

他說，他為了父親取得麻省理工學院的博士

現在我會做我想做的事。

布魯斯 Narramore ，基督教心理學家：“需要 100 個讚美才能彌補一個批評。”

這在亞裔美國移民文化中根深蒂固。當我的孩子得了 B 時，我不得不咬住舌頭，這樣我才會強迫自己不批評他們，而是肯定他們。

結論

v. 11 “你是我的愛子；我喜愛你。”

天父上帝給他的兒子的身份認同，安全感和信心優勢。

為什麼我們作為父母很難將這一點傳達給我們的孩子？

我們的孩子

- 需要歸屬> 我是誰？
- 需要被愛> 我被愛了嗎？
- 需要被肯定> 我有什麼價值嗎？

也許我們沒有傳達這些是因為我們沒有從父母——父親和/或母親那裡得到這些。他們從來沒有示範如何做。

如果我們是基督徒>我們已經從我們的天父得到了

A. 我們歸屬於神的家

加拉太書 3:26 (ESV)

26 其實，你們藉着信，在基督耶穌裏都成為 神的兒女。。

B. 我們被天父所愛

無條件的愛

羅馬書 5:8 (ESV)

8 惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死， 神的愛就在此向我們顯明了。。

C. 我們被肯定

以弗所書 2:10 (合修)

10 我們是他所造之物，在基督耶穌裏創造的，為要使我们行善，就是 神早已預備好要我們做的。。作為基督徒，我們是屬於神的，我們是神所愛的，是神所肯定的。讓我們在人的層面上向我們的孩子傳達這一點。

我挑戰你對你的孩子說：“你是我的愛子/愛女，我喜愛你。” 然後花時間來對他實際表現你的愛。